

每个“丑小鸭”都会变“白天鹅”

□记者 李书平 文 / 图

她说：“从教15年来，我明白一个道理，要想闻到桃李的芬芳，就要把养分输送到每根枝条上，无论花期早晚，他们总要绽放。我要精心呵护、耐心等待那些晚开的花儿，帮助那些‘丑小鸭’尽快变成‘白天鹅’。”

说这话的人叫王晓燕，是涧西区实验小学五(4)班班主任。她精心呵护着班里的每一个学生，而对于班里的“丑小鸭”，她愿意付出更多心血。



王晓燕和学生们在一起。

每个班都有“丑小鸭”

王晓燕说：“在一次班会上，我问学生什么是幸福，他们不约而同地回答‘被老师表扬就是幸福’。这样的回答让我为之一震。其实孩子们很容易满足，老师的鼓励会让孩子们的心灵充满阳光。”

王晓燕认为，每个班都有不起眼的“丑小鸭”，导致“丑小鸭”出现的原因通常有三种。

一、有些孩子没有养成良好的行为习惯和学习习惯，影响了个人成长。

二、不良的家庭环境和家庭教育影响了孩子，容易导致孩子自卑、偏激、冲动、敏感，与其他同学格格不入。

三、不同的性格能造就不同的人生，个性张扬、骄傲或胆小、内向的孩子，经常会在学习和生活中碰壁，进而影响其成长。

班主任

西工区凯旋路小学 协办

地址：洛阳市凯旋路7号 电话：63938323

“丑小鸭”成长有诀窍

“鲜花和掌声属于班里的‘白天鹅’，而角落中性格各异的‘丑小鸭’该怎么办呢？”王晓燕说，她的做法是因材施教，精心呵护，促使其尽早蜕变。

小荷(化名)是个乖巧玲珑的女孩子，但她对知识的记忆如“蜻蜓点水”，隔天就忘，成绩一直不理想，为此她很自卑。

于是，王老师在课堂上寻找一切机会表扬小荷，让她获得温暖和自信；下课后，王老师帮助其温习功课。“我将英语单词、数学概念等写在不同的纸条上，贴在她的学习用品上，让她常见常记。”王老师说。

经过一个多月的努力，小荷的学习成绩明显提高；两个月后，她就考出了全班第一的好成绩。王老师认为，只要掌握了方法，每个“丑小鸭”都会变成“白天鹅”。

“心灵热线”让心扉敞开

王晓燕认为，家庭教育是一切教育的根基，家庭教育只有和学校教育相结合，才能让孩子全面发展。因此，她经常通过家长会、校信通和面谈的形式与家长进行沟通。

为了了解孩子们的内心世界，帮助他们树立正确的人生观和价值观，王晓燕为全班同学开通了“心灵热线”，学生可以通过电话和“密信”的形式，向她进行心灵倾诉。“没想到‘心灵热线’开通不到一周，我就接到了十多个电话，许多孩子通过热线，向我敞开了心扉。”她说。

学生小佳(化名)因为父母离婚无心学习，将苦恼告诉了王老师。“当你无力改变结果时，就学着适应那个过程吧，人生需要多一点理性，多一点勇气，用自己的成功让父母多一分喜悦吧！”王老师在给小佳的短信中这样写道。在王老师的开导下，小佳坦然地接受了父母的选择。如今，小佳学会了坚强，成绩也直线上升。

母亲送考被撞 引发“孝”的辩论

师院附中学生记者展开“新闻辩论会”

□董昆仑 文/图



辩论现场

6月13日下午第四节课，洛阳学通社师院附中记者在初一(3)班教室举办了一场别开生面的“新闻辩论会”。辩论会围绕最近发生的新闻事件展开，并针对网友的不同观点进行辩论。

今年高考首日，湖南一考点附近发生一件事：母亲送考被汽车撞飞，女儿张倩在众人劝说下走进考场。网上议论纷纷，有赞许张倩坚强的，有谴责张倩不孝的，这在同学们中间也引起广泛讨论。洛阳学通社师院附中记者站站长、初一(3)班的张继正同学发动初一年级巴晓钰、马丽娜、马佳宇等同学和高中部李冉琪、李米蕾、张璐等同学研究“新闻辩论会”实施方案，他们邀请高二年级的张亚楠、曹梦露等同

学当评委，评选出秦肖珂、邵佳霖、巴晓钰、袁甜静、李米蕾等同学组成辩论队成员。“新闻辩论会”得到了初一(3)班师生的大力支持，他们利用课间布置好会场。学通社的记者们还印制了海报、门票和嘉宾邀请券，邀请了洛阳网的工作人员来观看。

主持人张继正、马佳宇宣布辩论会开始，有个同学用电脑软件展示了新闻背景和辩论主题后，一场舌战开始。正方、反方轮番上阵，你来我往，各执一词，据理相争，都有上佳的表现。有的现身说法，有的旁征博引，辩论的焦点集中在“进考场为孝”还是“送母亲去医院为孝”上。观众席上也不时杀出能言善辩者，初一(3)班王凤娇、王彤彤和王静帆的精彩言论赢得全场热烈掌声。

为避免“人满为患”，观众必须凭票进入会场，一些同学进不来，只能“望门兴叹”。初一年级的老师们兴致勃勃地观看了由学生自己主办的这场辩论会。师院附中副校长魏荣梅还带领课题研究小组的老师现场观看。学校教导处主任杨丽应主持人的邀请，对这场“新闻辩论会”进行了总结，也对新闻事件作了精辟的评点。她说：“没想到我们的学生能把这次活动组织得这么好，水平这么高！”魏荣梅副校长在辩论会后表示，孩子们的表现充分彰显了“生命课堂”模式对孩子们健康成长的重要意义，她希望这次活动是一个良好的开始。

在课外

市东方第二中学 协办
(原拖二中)

地址：中州西路226号 电话：64967285



爱心资助困难考生

近日，市九中萤火虫志愿者爱心团队来到位于嵩县田湖镇高屯村的困难考生高静歌家中，将募捐的1000多元钱送到她手中。高静歌自幼父母离异，今年5月父亲不幸病逝。得知这些情况后，萤火虫爱心团队的志愿者自发来到牡丹广场，用义演的形式募集到1000多元善款。

李南 梦婕 摄



“手拉手”帮扶云南永仁教育

近日，云南省永仁县的教育工作者来到洛龙区第一国际幼教中心参观学习。洛龙区教育局和云南省永仁县开展了“手拉手”帮扶活动，洛龙区教育局将利用优势教育资源对永仁县进行系列帮扶活动。

郭飞飞 摄